
SPRING FLOWERS by Tullino 
 
Dětský raglánový svetr pletený shora dolů, ozdobený háčkovanými květinami, 
příze DROPS Baby Merino 
 
Velikost 2-12 let 
 
---------------------------------------------------- 
 
VELIKOST: 
2 - 3/4 - 5/6 - 7/8 - 9/10 - 11/12 let 
Výška dítěte v cm: 
92 - 98/104 - 110/116 - 122/128 - 134/140 - 146/152 
 
MATERIÁL: 
DROPS BABY MERINO firmy Garnstudio (spadá do skupiny přízí A) 
100-100-150-150-150-150 g, barva č. 02, smetanová 
100-100-150-150-150-150 g, barva č. 54, pudrová růžová 
50 g,  barva č.38, olivová  
50g,  barva č.41, švestková (na háčkované květinky) 
50g, barva č.42, petrol  
https://www.tullino.eu/prize-drops-baby-merino/ 

JEHLICE: 
DROPS KRUHOVÁ JEHLICE č. 3: délka 40 a 60 cm. 
DROPS KRUHOVÁ JEHLICE č. 2,5: délka 40 a 60 cm. 
DROPS PONOŽKOVÉ JEHLICE č. 3. 
DROPS PONOŽKOVÉ JEHLICE č. 2,5. 
Můžete použít techniku zvanou KOUZELNÁ SMYČKA – pak stačí pro všechny velikosti jen 
kruhová jehlice dlouhá 80 cm. 
 
ZKUŠEBNÍ VZOREK: 
24 ok na šířku a 32 řad na výšku lícovým žerzejem = 10 x 10 cm. 
POZN.: Uvedená síla jehlic je pouze orientační. Máte-li ve svém zkušebním vzorku více ok na 10 
cm, použijte jehlice silnější. Pokud máte naopak méně ok na 10 cm, použijte jehlice slabší. 

------------------------------------------------------- 
VYSVĚTLIVKY: 
------------------------------------------------------- 
 
TIP – PŘIDÁVÁNÍ: 
Abychom vypočítali, v jakých rozestupech máme přidávat, vydělíme celkový počet ok na jehlici 
(např. 88 ok) počtem ok, která potřebujeme přidat (tj. 16), takže 88 : 16 = 5,5. 
V tomto případě tedy 1x nahodíme střídavě za každým 5. a každým 6. okem. V následující 
kruhové řadě pleteme nahození za zadní nit, aby se v pletenině netvořily dírky. 
 
RAGLÁNOVÉ ZKOSENÍ: 
Přidáváme 1 oko na obou stranách všech 4 značek (= v kruhové řadě přidáme celkem 8 ok). 



Přidáváme nahozením, takto: pleteme po poslední 1 oko před značkou, 1x nahodíme, 2 oka 
upleteme hladce (značka leží mezi nimi), 1x nahodíme. V následující kruhové řadě pleteme 
nahození za zadní nit, aby se v pletenině netvořily dírky. Nová oka pak pleteme lícovým 
žerzejem. 
 
TIP - UJÍMÁNÍ (rukávy): 
Ujímáme 1 oko na každé straně značky, takto – začínáme 2 oka před značkou: 1 oko sejmeme 
hladce, 1 upleteme hladce a sejmuté přes ně přetáhneme, značka, 2 oka spleteme hladce 
(ujmuli jsme 2 oka). 
 
TIP - UZAVÍRÁNÍ: 
Abychom neměli uzavřený okraj moc stažený, můžeme na uzavírání ok použít silnější jehlice 
nebo za každým zhruba 4. okem 1x nahodíme – nahození hned uzavřeme jako běžné oko. 
 
------------------------------------------------------- 
 
POPIS PRÁCE: 
 
------------------------------------------------------- 
 
PULOVR – JAK BUDEME POSTUPOVAT: 
Lem průkrčníku a sedlo pleteme v kruhových řadách na kruhové jehlici, shora dolů. Od sedla 
pak oddělíme rukávy a trup dopleteme v kruhových řadách odděleně. 
Rukávy upleteme v kruhových řadách na ponožkových jehlicích, shora dolů. 
 
LEM PRŮKRČNÍKU: 
Na krátkou kruhovou jehlici č.2,5 nahodíme přízí DROPS Baby Merino (02 smetanová)  88-92-96-
100-104-108 ok a upleteme 1 kruhovou řadu hladce. Pak pleteme v kruhových řadách pružným 
vzorem 2/2 (tj. střídáme 2 oka hladce, 2 obrace). Ve výši 3 cm upleteme 1 kruhovou řadu hladce 
a SOUČASNĚ přidáme rovnoměrně 16 ok – platí pro všechny velikosti – viz TIP - PŘIDÁVÁNÍ = 
104-108-112-116-120-124 ok. 
 
SEDLO: 
Pleteninu převedeme na kruhovou jehlici č.3 a označíme si začátek kruhové řady = střed 
zadního průkrčníku; značku během práce snímáme vždy do aktuálně pletené kruhové řady. 
Do pleteniny vložíme 4 další značky – tyto značky využijeme při tvarování raglánových průramků; 
oka nyní nepleteme, jen umístíme značky, takto: 
odpočítáme 19-20-21-22-23-24 ok, vložíme značku (značky vkládáme mezi oka, ne do ok), 
odpočítáme 14 ok (= rukáv), vložíme značku, odpočítáme 38-40-42-44-46-48 ok (= přední díl), 
vložíme značku, odpočítáme 14 ok (= rukáv), vložíme značku. 
Za poslední značkou leží 19-20-21-22-23-24 ok. 
Pleteme lícovým žerzejem a SOUČASNĚ začneme přidávat pro RAGLÁNOVÉ ZKOSENÍ průramků 
– viz výše. 
Toto přidávání opakujeme v každé 2. kruhové řadě, celkem 18-19-20-22-23-24x = 248-260-272-
292-304-316 ok. 
Pokračujeme do výše 14-15-16-17-18-19 cm od značky na průkrčníku. 
V další kruhové řadě oddělíme trup a rukávy: upleteme 35-38-40-43-45-47 ok (= polovina 
zadního dílu), následujících 54-54-56-60-62-64 ok odložíme na pomocnou jehlici (= rukáv), 



nahodíme 6 nových ok (= podpaží), upleteme 70-76-80-86-90-94 ok (= přední díl), dalších 54-54-
56-60-62-64 ok odložíme na pomocnou jehlici (= rukáv), nahodíme 6 nových ok (= podpaží) a 
upleteme posledních 35-38-40-43-45-47 ok (= polovina zadního dílu). 
Trup a rukávy dokončíme odděleně. DÍL NYNÍ MĚŘÍME OD TOHOTO MÍSTA! 
 
TRUP: 
= 152-164-172-184-192-200 ok. V kruhových řadách upleteme lícovým žerzejem 2,5 –4 cm výšky  
(cca 8 – 12 řad). Poté pleteme 3 řady dle vzoru A.1. Dále pokračujeme lícový žerzejem růžovou 
barvou do výšky 16-19-22-24-27-30 cm od rozdělení pleteniny (do ukončení práce nám zbývá 
doplést asi 3-3-3-4-4-4 cm výšky – pulovr teď můžete vyzkoušet a míry upravit). 
Upleteme 1 kruhovou řadu hladce a SOUČASNĚ přidáme rovnoměrně 12 ok = 164-176-184-196-
204-212 ok. Pleteninu převedeme na kruhovou jehlici č.2,5 a pleteme lem pružným vzorem 2/2. 
Když je lem vysoký 3-3-3-4-4-4 cm, všechna oka volně dle vzoru uzavřeme – viz TIP - UZAVÍRÁNÍ! 
Pulovr měří asi 36-40-44-48-52-56 cm (od ramene). 
 
RUKÁV: 
Odložených 54-54-56-60-62-64 ok jednoho rukávu vrátíme z pomocné jehlice zpět na 
ponožkové jehlice č.3 a navíc k nim nabereme po 1 oku z každého ze 6 nových ok v podpaží = 60-
60-62-66-68-70 ok. Doprostřed těchto 6 nově nabraných ok vložíme značku. Značku během 
práce snímáme vždy do aktuálně pletené kruhové řady – využijeme ji při ujímání. 
Pleteme v kruhových řadách lícovým žerzejem – kruhová řada začíná u značky. Ve výši 3 cm od 
podpaží ujmeme na každé straně značky 1 oko – viz TIP - UJÍMÁNÍ; toto ujímání opakujeme vždy 
po 2-2,5-3-3,5-4-4,5 cm výšky, celkem 8x = 44-44-46-50-52-54 ok. SOUČASNĚ ve výšce 2,5 – 4 
cm (cca 8-12 řad) upleteme 3 řady dle vzoru A.1, stejně jako na předním a zadním díle. 
Pokračujeme růžovou barvou do výše 20-24-27-31-34-38 cm od podpaží (do ukončení práce 
nám zbývá doplést asi 3-3-3-4-4-4 cm výšky – pulovr teď můžete vyzkoušet a míry upravit). 
Pleteme 1 kruhovou řadu hladce a SOUČASNĚ přidáme rovnoměrně 4-8-6-6-4-6 ok = 48-52-52-
56-56-60 ok. Pleteninu převedeme na ponožkové jehlice č.2,5 a upleteme 3-3-3-4-4-4 cm výšky 
pružným vzorem 2/2. Pak všechna oka dle vzoru volně uzavřeme – viz TIP - UZAVÍRÁNÍ. 
Rukáv měří asi 23-27-30-35-38-42 cm (od podpaží). 
Stejným způsobem upleteme i druhý rukáv. 

 

DOKONČENÍ: Uháčkujeme 10-16 kytiček (dle vlastní představy) podle následujícího návodu: 
https://www.garnstudio.com/video.php?id=599&lang=cz. 

Kytičky přišijeme na zelený „stonek“,  vyšijeme zelenou přízí lístečky (kreativitě se meze 
nekladou) a případně petrolovou/modrou  barvou uzlíkové pecičky. 

 

 

 

 

 

 



Schéma 
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